



联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/44/706
2 November 1989
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

第四十四届会议

议程项目 12, 72, 73, 82, 112,

115, 141和142

经济及社会理事会的报告

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

根据《联合国宪章》加强国际和平
与安全的综合办法

发展和国际经济合作

酷刑和其他残忍、不人道
或有辱人格的待遇或处罚

拟订一个基于团结的人权文书

和平解决国家间争端

危害人类和平及安全的治罪法草案

1989年11月2日巴拿马常驻联合国

代表团临时代办给秘书长的信

谨随函附上巴拿马共和国临时总统弗朗西斯科·罗德里格斯阁下给参加1989

年10月28日在圣约瑟举行的总统会议的拉丁美洲各国总统的公开信全文(见附件)。

请将本函及其附件作为大会第四十四届会议议程项目12、72、73、82、112、115、141和142的正式文件分发为荷。

临时代办

副常驻代表

大使

奥斯卡·塞维尔(签名)

附 件

巴拿马临时总统给拉丁美洲各国总统的公开信

各位先生，

谨向你们最诚恳地祝愿今天开始的辩论圆满成功，希望这些辩论能切实地有助于谋求办法来解决立即需要审议的国际政治辩论议程上严重的共同问题。

我所领导的临时政府特别注意最近针对关于非法贩毒和药品滥用已经极严重危及人类和形成国家的人类社会的稳定一事的证据而展开的谈判。在政府的影子下面，由于容忍或共谋，由于无能为力或疏忽职守，犯罪组织已经壮大起来，拥有可驾的势力，目无法纪，不顾道义，而且已经建立了史无前例的超国家舞弊网络。

在这个时候，我认为应该重申我在大会第四十四届会议上的提议，大意是说，巴拿马共和国乐意担当东道国并作为扑灭毒品贩运的多国部队的行动中心，条件是，这个部队必须是根据能够保证尊重国家主权和领土完整的国际公约而设立的。鉴于在处理毒品贩运时只是利用它来作为一种权力游戏的工具而不是真心诚意地想解决这一问题，必须要有这样一种保证。

况且，由这样杰出和有影响力的人士来举行一次会议，在讨论民主和人权问题时或许会有机会也审议对各国，特别是经济和社会发展大大落后的国家的和平与稳定所受的为一种威胁的看法。

我们几个国家在外债方面以及各自在世界经济系统内的地位所处的境况极为困难。我们的方案自然必须把这些问题摆在优先地位，但要以牺牲人民大众在保健和教育、粮食和筹备生产性工作、精神支柱和培养文明道德的需求作为代价以求在和平与民主的气氛下执行这些方案是不可思议的。

霸权主义的冲突似乎已使我们偏离人类所面临的真正挑战，即为使全人类获得可以接受的安乐生活水平，使人人相互尊重并携手工作而进行斗争。当各个大国发现到如能容许不同的社会制度并存，如能了解到人们在自由的国家比在殖民地或化名的殖民制度内创造更多的财富，就会带来更多真正的利益时，第三世界人民对较美好的未来的憧憬就会更加具体化了。

由于拟议的目标是各式各样民主国家和谐生产、融洽共存在美洲大陆上，所以初期的共同努力应该是旨在消除对实质民主政制的兴起所存在的各种障碍。

由我担任首脑的现临时政府兹重申，一旦目前阻碍巴拿马人民自决的外在因素消除后，政府决心通过举行有广泛保障的普选来全面恢复民主体制。不过，这项承诺也要求所有声称他们关心于促成民主政府的人停止对我国的一切形式干涉和颠覆。

只提巴拿马的民主问题而不提美国对巴拿马实施的无情的经济、政治和外交侵略和美国武装部队在我国领土上进行的不断骚扰，这是毫无意义的。

此外，托里霍斯与卡特签署的条约禁止美国文职或军职人员干预或干涉巴拿马内政，美国的立法大概也禁止这类行为。

这是不容否认的现实，也解释了为什么在美国违反国内法律从事威吓动作期间大约有 20 名美国军人在巴拿马因意外事件死亡。

当我们的目标是创造一个以国家大家庭成员平等为基础的美洲大陆友爱精神、当我们实际上正在努力消除一切殖民主义残余之际，首先我们要质问：一、两个国家声称拥有绝对权力，界定、核验或断定什么是民主，这是有法理依据的吗？

如果一国企图将其自己的民主理想或样本强加在我们身上，那么民主一词将是为一种新殖民主义的操纵控制结构作伪装，因为人民的政制生活不是这样形成的。只有人民自己，在没有外来干涉下，才可决定最适合他们的政府形式；这种自决，除非是人民自己的进步演变结果，否则是不会导致稳定的民主的。一国人民必须创造自己的民主形式。我们各国的发展和进步，在非殖民化成为永久现实后，采取什么形式，只有以我们的愿望为依准。

在建立实质和坚固的民主方面，美洲大陆所经历的迟延不能说与新殖民主义操纵控制的破坏性影响没有关系。

我们巴拿马人为了坚决争取完全解放，正在付出非常高昂的代价，但我们将继续努力，毫无怨言。我们可以作出很大贡献；确实，我们的地理位置被认为处于控

制美洲大陆的支点，它也可作为号召人们重大努力发展拉丁美洲和加勒比的起点，将它们同重新面向世界各国人民进步的全球经济连成一环，使我们共同努力的果实有更公平的分配。你可确信，在这个努力方面，巴拿马将永远是一个宝贵可靠的盟友。

我借此机会肯定我国政府愿望同所有国家加强友好团结，并向你致以最崇高敬意。

1989年10月27日

巴拿马
